



邻居阿姨为孩子送来热腾腾的饭菜

妻子却离家出走

为热拯邻居的照顾让他心里温暖

他退休后做起保安

他上夜班时

我又来送菜了,天气冷,快点趁热吃。12月14日晚上8点多,家住三家村小区的邻居曹凤妹,带着热乎乎的饭菜来到颜志祥家里,为其晚上放学回家的儿子送来饭菜。大冬天的,吃点热乎的,孩子就舒服多了。

今年70岁的曹凤妹和颜志祥同住一个小区,前几年,她从社区工作人员那里得知了颜志祥和儿子颜素(化名)的情况,便开启了照顾颜素的日子。其实也没有为孩子做太多事情,主要是孩子爸爸不在家,上夜班的时候,我一有空,就会为孩子做点饭菜送过去。曹凤妹说,如果自己忙,遇到其他事情,抽不开身,就联系小区其他热心阿姨,为孩子送饭。孩子妈妈不在身边,我们经常过来看看孩子,给他送饭,陪着聊聊天,这会给孩子一种安全感。

对于社区好心人的帮助,颜志祥心存感激。谈起孩子和家里的事情,他总是充满愧疚。都怪自己,才让孩子受这么多苦。

今年66岁的颜志祥早年和前妻离婚,十多年前,他偶遇颜素的妈妈。颜素的妈妈来自四川,在常州无依无靠,颜志祥也单身好多年。于是,两人谈起了恋爱,后来领证结婚,走到了一起。

婚后没多久,两人有了儿子。这让老来得子的颜志祥非常开心,为了养家,他退休后还到处找工作。最终,他在社区的帮助下,做起保安,每月有近两千元的收入。

可好景不长,妻子在儿子刚上幼儿园时,突然回了老家四川,之后就长期失去了联系。

现在孩子上初二,十几年里,她只看过儿子一次。当时她路过常州,见了儿子一面。也许是儿子已经习惯了妈妈不在身边的生活,对于她的到来,儿子表现得有些淡漠。提到这些,颜志祥眼里噙满泪水,一直说着自责的话。

颜志祥患有高血压等疾病,需要长期服药,每月的医药费需要数百元,花在孩子学习上的费用每月也有1500元左右。我退休金加上做保安挣的钱,每月不到4000元。除去这两个大的开销,我们生活方面花的不到两千元。

自从一个人带孩子后,颜志祥省吃俭用,基本上没有带孩子下过馆子。孩子身上穿的衣服,也都是从亲戚朋友家拿来的。为了孩子自尊心免受伤害,我每次都说是刚买的新衣服。

孩子长这么大,还没有出过常州。我带他去的最多的地方,就是红梅公园等几个公园,在里面逛逛,就算旅游了。这也让颜志祥内心充满内疚。

在颜志祥的眼中,儿子懂事、体贴人。他经常说,爸爸你年纪这么大,就不要再去工作了。我要好好学习,将来让你过上好日子。他还经常提起社区那些好心阿姨,说将来也要报答她们。

除了热心邻居,帮助颜志祥的人还有很多。孩子学校每年都会给我们补助。还有社区工作人员,经常登门探望孩子,还带孩子参加活动。尽管生活有不如意,但大家的帮助,让我的心里暖暖的。颜志祥说。

急难救助档案

编号 641
姓名 颜志祥
年龄 66岁
住址 天宁街道斜桥巷社区
家庭情况:自己患有高血压等疾病,妻子离家出走,留下儿子由他一人照顾,为了给儿子更好的生活,他退休后一直在做保安工作。



懂事的儿子在学习上很用功

爱心回应

89岁老奶奶帮助别人时从不吝啬

平时省吃俭用,将省下的钱献爱心

上期周末关爱走进常州经开区曙兴社区,报道了潘齐国和潘建林两家人的情况,他们在风雨面前同舟共济的故事感动了许多读者。爱心人士纷纷捐款捐物,张瑞江、一滴水、梅先生、知行一如既往地献上了自己的爱心,分别委托社区工作人员转交他们的心意。

曾经为周末关爱报道的困难群众捐过取暖器、电饭煲、智能手机、联想平板的市民宋正杰,这次又委托转递了一桶油到社区。作为周末关爱栏目的老读者,宋正杰一直有着很深的感情。他觉得,在他力所能及的范围内,献上一点爱心,让社会更友爱和谐,是他应该做的。

89岁的李英多年来同样坚持不定期地捐助困难群众。李英的女儿说,母亲是一个普普通通的退休工人,平时省吃俭用,但帮助别人时从不吝啬。母亲常常语重心长地对她说,不开无人灯、循环利用水资源,这样不仅能保护环境,还能将钱省下来做更有意义的事,心里也会很满足。

曙兴社区工作人员表示,爱心市民的帮扶让他们深受感动。今后,他们会在扶贫、济困、救孤、助残、助医、助学上下功夫,增强辖区老年群体和困难居民战胜困难的信心。

上期周末关爱捐助情况

张瑞江	5000元	朱阿姨	1000元
一滴水	1000元	李英	1000元
知行	1000元	宋正杰	6桶油
梅先生	1000元	市慈善总会	2000元

爱心回访

有这么多人关心,相信自己能战胜病魔

谢谢你们,这么长时间了还在想着我们!12月19日,周末关爱栏目记者回访金坛区巨村村民欧阳新义,他听到记者的来意,心里非常高兴,一直说着感谢的话。他说,最近一段时间,老毛病又犯了,一直在医院化疗。除了你们的关心,社区也非常关心我们,隔三差五打电话给我,问我有什么困难。说到这些,我真的很感动。

关于欧阳新义一家的情况,周末关爱栏目曾于2022年12月16日以《看着充满生机和希望的菜园,心情格外好》为题进行过报道。

记者当时来到欧阳新义家时,他正在离家一步之遥的菜园里打理里面的蔬菜。看着长势良好的豆苗菜,他脸上堆满了笑容。他说,这些年家里变故多,身体和精神遭遇较大打击,烦闷时,他便到菜园里看一看,转一转,心里顿时舒坦多了。

十几年前,欧阳新义患上鼻咽癌,后来做了手术,身体恢复得不错。但天有不测风云,后来妻子又被病魔缠上,患上贲门癌。夫妻两人相继患病,给原本就不富裕的家庭抹上一层阴影。为了减轻老人负担,儿子也早早踏上社会,开启了打工生活。

这几年,欧阳新义和妻子一直在吃药,每月的医药费要花去三四千元。为了多挣些医药费,儿子这几年一直拼命工作,很少回家。

与病魔抗争的这几年,来自外界的温暖给了他很大鼓励。村委工作人员经常来探望他和妻子,为他们申请了补助,还帮他们报销了部分医药费。

虽然老毛病又犯了,但我不怕。除了孝顺的儿子,还有这么多人关心着我。我相信自己能战胜病魔!欧阳新义说。